

МОДЕРНІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ В СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІЙ СФЕРІ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

К. В. ПАСТУХ канд. н. держ.упр.,
м. Харків, Україна

В умовах євроінтеграції набуває актуальності модернізація публічного управління в соціально-економічній сфері в Україні. Це вимагає вивчення теорії та практики здійснення такого управління, визначення основних викликів у сфері європейської інтеграції.

Сучасні глобальні проблеми вказують на важливість приділення уваги економічному розвитку країн. Реалізації необхідних для економічного розвитку країни змін має сприяти модернізація публічного управління в економічній сфері. Особливо важливим постає визначення пріоритетних напрямів удосконалення державної регіональної політики в економічній сфері; удосконалення прогнозних та програмних документів щодо економічного розвитку. Це вимагає змін у підходах до стратегічного розвитку регіонів та територіальних громад. [4]. На забезпечення соціального розвитку мають бути спрямовані основні завдання органів публічного управління, має бути приділено особисту увагу впровадженню новітніх технологій публічного управління в соціально-економічній сфері в умовах євроінтеграції.

Як відомо, публічним управлінням є діяльність органів державного управління, місцевого самоврядування, приватного сектору, громадянського суспільства в межах повноважень і функціональних обов'язків щодо формування, реалізації управлінських рішень суспільного значення, політики розвитку держави, її адміністративно-територіальних одиниць [3].

Державною регіональною політикою у чинному законодавстві України визначено певну систему цілей, заходів, засобів та узгоджених дій органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб для забезпечення високого рівня якості життя населення в Україні з урахуванням особливостей регіонів (природних, історичних, екологічних, економічних, географічних, демографічних тощо), їх етнічної, а також культурної самобутності [2].

Аналіз нормативно-правової бази, організаційного забезпечення державної регіональної політики вказує на необхідність визначення додаткових шляхів удосконалення формування та реалізації зазначеної політики в умовах євроінтеграції.

Євроінтеграцію визначають як процес інтеграції у спільний політичний, правовий, економічний європейський простір шляхом систематичної гармонізації правил між європейськими національними державами і схвалення єдиного набору первинних законів та інститутів [3].

До основних викликів у сфері європейської інтеграції слід віднести:

– повномасштабну війну в Україні, її ведення та наслідки призводять до значних втрат часового, фінансового, людського ресурсу, унеможливають та уповільнюють темпи проведення реформ;

- зменшення обсягів торгівлі з Європейським Союзом через війну і порушення логістичних і виробничих ланцюжків з Європейським Союзом;
- подальша протидія Російської Федерації євроінтеграційним прагненням України;
- ризик поступового зменшення зацікавленості Європейського Союзу у підтримці європейської інтеграції України;
- необхідність продовження та досягнення прогресу у реформуванні у таких сферах, як державне управління, верховенство права (судочинство, правоохоронні органи), боротьба з корупцією тощо;
- необхідність збереження фахівців у сфері європейської інтеграції, що працюють у публічному секторі, поступове збільшення кількості зазначених фахівців та підвищення ефективності їх роботи у процесі зростання кількості завдань, пов'язаних з набуттям Україною членства в Європейському Союзі;
- недостатня залученість органів місцевого самоврядування до планування загальнонаціональних реформ, державних програм, у тому числі спрямованих на європейську інтеграцію;
- низька обізнаність щодо політики згуртованості Європейського Союзу [1].

В умовах євроінтеграції слід приділяти значну увагу плануванню та програмуванню соціально-економічному розвитку територій та громад, упровадженню нових підходів до державної регіональної політики.

Значимість модернізації публічного управління в соціально-економічній сфері в Україні не викликає сумнівів, необхідним постає формування інноваційних підходів до такого управління.

Під час реалізації управлінських важливих рішень суспільного значення в умовах євроінтеграції необхідним є забезпечення на всіх етапах коригування та контролю для вирішення тих чи інших нагальних соціально-економічних проблем розвитку територій та громад.

Потребує подальших досліджень вивчення досвіду формування механізмів публічного управління в соціально-економічній сфері та функціонування таких механізмів в країнах Європейського Союзу.

Література:

1. Проект Плану відновлення України: матеріали робочої групи «Європейська інтеграція». URL: <https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/nacionalna-rada-z-vidnovlennya-ukrayini-vid-naslidkiv-vijni/robochi-grupi> (дата звернення: 30.01.2023).
2. Про засади державної регіональної політики : Закон України від 5 лют. 2015 р. № 156-VIII / Офіц. вісн. України. № 18. 2015.
3. Публічне управління : термінол. слов. / за заг. ред. В. С. Куйбіди, М. М. Білинської, О. М. Петрос. Київ. НАДУ, 2018. 224 с.
4. Public administration in the economic sphere in Ukraine: strategic approach / Mykola A. Latynin, Kateryna V. Pastukh, Denys L. Tarasenko, Serhii O. Shevchenko, Anna Yu. Munko / *Estudios de Economía Aplicada*, 2021, University of Almeria, Spain, Vol. 39, № 5.